资阳市高中2011级第二次诊断性考试

理科综合能力测试参考答案及评分意见

物理部分（110分）

第Ⅰ卷选择题（每题6分，共42分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	答案
	D
	A
	C
	D
	B
	BD
	CD


第Ⅱ卷（共5题，共68分）
8．（17分）

Ⅰ．（1）A（2分）；（2）C（2分）；（3）D（2分）。

Ⅱ．（1）弹簧劲度系数k（2分），
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（3）0（2分），
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（3分），
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9.（15分）解：
由题意和表格数据可得：

[image: image4.wmf]0.1

fmg

=






……………………①


[image: image5.wmf]56

m

vvv

==






……………………②

由功率公式和动能定理有：
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……………………④
联解①②③④得：

P=80 kW





……………………⑤
t=16s





……………………⑥
评分参考意见：本题满分15分，其中①②式各2分，③式4分，④式5分，⑤⑥式各1分；若有其他合理解法且答案正确，可同样给分。
10.（17分）解：
（1）由题知释放后C物将沿斜面下滑，C物从P到A过程，对C、D系统由动能定理：
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…………①
解①得：v0=2m/s



……………………②
（2）由题意，C经过A点后将减速下滑至速度为0后又加速上滑，设其加速度大小为a1，向下运动的时间为t1，发生的位移为x1，对物体C：
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……………………⑤
对物体D：
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……………………⑥
设物体C后再加速上滑到A的过程中，加速度大小为a2，时间t2，有：
对物体C：
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………………⑦
对物体D：Eq－T2=mCa2

……………………⑧
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……………………⑩
联解③④⑤⑥⑦⑧⑨⑩并代入数据得：
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……………………⑪
评分参考意见：本题满分17分，其中①式3分，③⑥⑦⑧式各2分，②④⑤⑨⑩⑪式各1分；若有其他合理解法且答案正确，可同样给分。

11．（19分）解：
（1）根据左手定则知，磁场B1的方向垂直纸面向外；
……………………①
粒子a在磁场B1中做圆周运动，由牛顿第二定律有：
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……………………②
解②得：
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……………………③
（2）设粒子a在磁场B1中入射点A纵坐标yA，在磁场B1中运动周期为T1，由题意知：
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解得yA=1.5m，结合yP=3m、r1=1m可以判定P恰为a粒子在磁场B1中的出射点，即a粒子在磁场B1中做圆周运动的圆心O1在y轴上；
作出粒子a的运动轨迹如图所示。

…………⑤
由图中几何关系得磁场B1的最小面积为：
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……………………⑥
a粒子从P到Q做类平抛运动，运动时间为t，有：
xQ=v0t
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……………………⑧
联解⑥⑦⑧得：
S=1.5m2
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……………………⑩
（3）设a粒子进入磁场B2时速度v的方向与x轴夹角为α，轨道半径为r2，则：
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……………………⑬
设a粒子在磁场B2中出射点C纵坐标为yC，b粒子在y轴上入射点M纵坐标为yM，由题意b粒子要与a正碰必在Q右侧磁场区，且轨迹与a粒子轨迹恰对称，所以b粒子在磁场中的入射点为C，由图中几何关系得：
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……………………⑮
因粒子a在Ⅱ象限和Ⅰ象限做圆周运动的周期T1=T2，所以，当a粒子到Q点时，b粒子在磁场中已运动了
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，即a、b粒子将在轨迹与x轴的交点N相遇，则：
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……………………⑯
联解⑪⑫⑬⑭⑮⑯得：
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……………………⑱
评分参考意见：本题满分19分，其中②式2分，①③④⑤⑥⑦⑧⑨⑩⑪⑫⑬⑭⑮⑯⑰⑱式各1分；若有其他合理解法且答案正确，可同样给分。
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